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kijelenti, hogy a keresztény nök tábora egysé-
gesen és fegyelmezeiten áll a nemzetgyülé, és a 
kormány háta mögöfl. Nem szerepelni, hanem 
dolgozni kiván a nemzeti újjáépítés munkájá-
ban. Mi — mondotta — a politikai pályától 
nem félünk és be tudjuk bizonzitani, hogy mi 
nök és nőiesek tudunk maradni és a hazának 
minden áldozatot meg tudunk hozni. 

Ezután határozati javaslatot terjeszt elő, mely 
szerint utasítsa a Ház a kormányt, hogy 1 mó-
dosítsa sürgősen az ipari munkasnökre vonat-
kozó törvényt, 2. megfelelő számú női ipar-
felügyelőt állítson he, 3. az snyaság védelmét 
jobb;n biztosítsa, 4. minden ipari munkásnak 
évente kelheti fizetéses szabadságot biztosítsa- i 
nak, továbbá, indítványozza, hogy 1. utasítsa a , 

Ház a kormányt, hogy dolgoztasson ki törvény-
javaslatot a dajkaság eltörlésébe, 2. vegye a 
kiiesztóny cikölcsi tannak megfelelően radikális 
revi/ió ;.lá az összes erk ölcsrendészeti törvé-
nyeket, 3. dolgoztasson ki törvényjavaslatot az 
iskolai refóiin megvalósítására. 

Sclilach'.a Margi'ot beszéde befejeztével szá-
mosan üdvözlik. 

A következő felb/ólaió Nugv János Részle-
tesen foglalkozik az indemr.i'á i javaslattal. A 
javaslatot elfogadja. 

Az elnök javaslatán* elhatározza a Ház, hogy 
leg-tö^tleboi ülését í-zombaion délelőtt 10 óia-
kor tf.rfja, mtlynek napirendjén az indemnitás 
tárgyalása szetepel. Az iilé> vége egynegyed 
négy órakor. 

A szegedi paprika- és gyógy növénykisérleti telep 
— M i a kísérlet i á l l omás cíílja ? 

(Saját tudósítónktól.) Nem sokan tudjá.; még 
Szegeden, hogy mily fontos és gazdasági szem-
pontból nagyhatású intézményt létesített váro-
sunkban a földmivelésügyi minisztérium. Itt 
álü'otta fel ugyani.; egyik kísérleti telepét, mely 
a gyógynövények és paprisafajok nemesítésével 
mezőgazdisági kulturánkat ezirányb.in hatal -
ma.san fogj» elCrelenditeni. A kísérlett telep a 
Gedó melletti villamos végállomásnál, tehát 
minden tekintetben elsőrangú helyen van és 
jellemző, a közvetlen környéken, amerre hollóié 
felől kérdczösködlün , senkisem ludott a telep 
létezése felől felvilágosítással szo'gálni. 

A telepre VÚIÓ belépésünkkor egy tiszta, ará-
nyos lugas uton, kétoldalt mértani . szabályos-
sága földtüblák, palánta parcellák közt a kei-
tés/házhoz jutunk, ahol már serényen folyt a 
munka, Török Károly okleveles kertész vezeté-
sével. Majd Tóth Ede kultúrmérnök, a kísérleti 
telep üzemi vezetője jött a munkáscsoporthoz, 
aki a következő felvilágosítással szolgált: 

— A telep a földmivelési miniszter hatás-
köriben álló országos paprika-és gyógynövény-
kísérleti központi állomásnak a kirendeltsége. 
A célja a/, hogy a kísérleti uton nemesített, 
paprikatöizseket és gyógynövényfajokat tovább 
tökéletesítsünk és intenziven szaporítsunk. A 
bevált fajokai kiadjuk egyes gazdáknak, akit 
az'án nagyba,n továbbteimelik. Igy eléljük, hogy 
csupa nemesített és bevált faj kerill lassankint 
az általános termelésbe. Itt négy és félhoki föl-
dön palántázással és mélyített hidegágyi eljárás-
sal kísérletezünk az egyes paprika- és gyógy-
növényfajokkal. 

Majd a tulajdonképeni teleptől kisétáltunk a 
közvetlen szomszédságban lévő földekre, ahol 
az úgynevezett Háromszögben a telepnek 25 
hold bériete van. Szabályosan, szemnek tetsző 
p ntossággal kimért táblák sorakoznak egymás 
mellett, szinte látszik minden egyes rögön a 
fő ddel való bánás áhítatos szeretete, a gondos 
munkáskéz szorga'ma. 

— Ezt a 25 holdat csak ideiglenesen bírjuk, 
mert itt létesülne a jövendő kórház. A tulaj-
donképeni végleges helyünk Uiszegeden a 
kenderakadémiában lenne, ami mögött 40 hold 
föld, elsőrengu talaj áll rendelkezésre. A ter-
melésben minden eddig bevált jobb módszert 
és eljárást alkalmazunk, de leginkább a kivá-
lasztást (selectio) és keresztezést. Lehetőleg 
mindezt szemléltetően szerelnénk keresztül vinni, 
olyanképen, hogy az egyszerűbb Kdzda j8 

éi felismerné az előnyösebb eljárási módot, 
ami őt a példa követesére serkentené. Igy pél-
dául közvetlen egymás mellett lesznek a mi 
módszereinkkel és a már elavult módszerekkel 
megművelt táblák. Ez világosan megmutatja és 
bebizonyítja a mi termelési módszerünk miuden 
előnyét és a másiknak minden hátrányát, neve-
zetesen a jobb minőséget, a több hozamot és 
főként a korábban érzést. Hogy az egyes neme-
si>e t fajok.it a virágzás idején az utporátúl és 
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az egyniá«kCzti elfajzástól megóvjuk, S'igetelő 
növényeket ültetünk közbe, mint például a 
dohányt, az országút" f.-lói pedig magasan növő 
csicsókát és napraforgót. Ennek az előnyei is 
világosiik lesznek és mihamar követőkre lóg-
nak találni. Igy szélesbül a mezőgazdasági ku -
tura a mi népünk közt, amely sajnos, minden 
újítással szemben rendkívül bizalmatlan és 
tartózkodó. Pedig, ha vaiah), ugy most mindenek- i 
előtt való volna az intenzív, tobbtermelési nic- \ 
dokk.-.l való megösü'.eikedés, hisz oz jövö állami , 
Icáink alapvető létkérdése. 

— Ezzel függ-össze a gyógynövényekkel való j 
kísérletezés is. Németország mindig irigy J t 
bennünket a gyógynövényekben vaió gazdag-
ságunkért, amit azonban ;; múltban — mint 
sok mindent — nem használtak nálunk ki 
fontosságának megfelelően. Ezelőtt is foglalkoz-
tak már ugyan egyesek a vadontermő gyógy-
és ipari növények gyűjtésével, melyekből nem 
egyszer igen szén kontingens került ki kül-
földre is, -- igy Németországba csupán szék-
füböl 50 vagonnal — azonb.tn eddg ez cíupán 
egyesek magánvállalkozása volt, melyet nem 
irányított semmiféle egységes központi terv és 
vezetés. Különösen a Bánátban, az ott különö-
sen kedvező talajon tenyészett nagyon sok 
gyógy és ipari növény, de ott sem volt álta-
lános ezek gyűjtése és szárítása. Most persze 
a bánáti dus f óra nélkül kell ezt az eddig 
úgyszólván parlagon heverő nemzeti kincset 
kiaknáznunk és eztrt kísérletezünk, hogy az 
egyes talajviszonyoknak mely fajok felelnek 
meg leginkább. Mi itt megpróbálkozunk a rici-
nussal, melyből három sor már szépen fejlődik 

e megfelelő meleg és csapadékdus területen, 
azonkívül levendulával, fehérmustárral, benedek-
fiivei, koryanderral és egy nedvesebb, pocso-
lyás^ bü helyen a kalmuszgyökérrel. A talaj 
kedvező volna a sd/rdny-termelésre is, azonlan 
ennek hagymáit nem tudtuk sehol beszeiezui. 
Egyáltalán a szükséges magvakat is a legnehe-
zebben és a legminimálisabb mennyiségben 
tudjuk csak beszerezni. Most legutóbb Bécsből 
kaptunk csekély számú, selejtesebb minőségű 
magvakat. A mi utíörő, pionir munkánkban 
természetesen sok nehézséggel kell megkü/de-
uünk, kezdetleges és hiányos felszereléssel, 
amit azonban lelkesedéssel pó.oiunk, hiszen 
átérezzük munkánk kulturaiis fontosságát. 

— Rengeteg kiaknázatlan skincs hever még 
parlagon a vadon termő gyógy- és ipari növé-
nyekben, melyeknek kellő kihasználása — mi-
után mind kiviteli cikk — lényegesen növelné 
nemzeti vagyonunkat és valutánk emelkedését 
vonná nia^a után. Ezért is alakultak az egyes 
gyógynövény gyűjtő központok, ahová a gyűjtött 
és szántott gyógynövények beszolgáltatandók, 
h gy az egé>z. akciót kiemelje az egyéni vállal-
kozás kicsinycs kereteiből és az államgazdál-
kodásbj állítsa be. 

(d—án ) 
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